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 الحسابات الكيميائية
  SI Units النظام الدولي للوحدات

سببببميات فبببببيةاأفافيةفبببببوادسيسببببفوا سبببببميا  ببببب  ةا
ا دسيسفواتيمعوالهي

اا
ااأيا لج  لاا ل رأقووا لأرقيما لأسفا ستخ م

ا لر اا ل   ةااااافوا لففافيةفو  لت
اmا ترا لط ل

 kgاتفل اجر ما لتتلو

 sاثينفوا لا ن

 Kاتلفنا رجوا ل ر رة

 molا  لات فوا ل ي ة
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ااااااااااااااااااااا

ا
 الوحدات المشتقة

عنا يصلاضرباد اقس وا ل    ةاانيتجواا
  لأسيسفوا

ا لرقما لأسيا لر ااااا لمي ةواااااا
nano-ااااااااااااn       10ا

-9   

micro-ااااا ا    μا  6-10ا

milli-اm       ا  3-10ا

centi-اc        10ا
ا  2-

deci-اd        ا  1-10ااا

kilo-اk        ا   103ا

Miga-اM       ا   106ا

Giga-اG        ا   109ا
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m . s ا:السرعةة
-1

m . s ا:التسراع ا،ا 
اااا2-

ااNنيوتن ا:القوة
kg  x m .s نيروتن (

-2
  = N (Newton ا

ا ا( J )االجول ا:الشغل
N x m = kg .m. s

-2
 x m         ا

kg.m
2
.s

-2
 = joule (J)                  ا

اااatm . ℓااا(cal) اا(erg)ا :الطاقة 
1 erg. =10

-7
 J     &1cal. = 4.184 J 

  &1 atm . ℓ = 101 . 4  J ا
Pa = N / mاا(Pa)،االباسراالاا:الضرغط

اا،ا 2
ا atm = 101325 Pa 1ا(atm)الجو    ةا
ااااااKالالفن اااا:حعاعةالدعجة 
     T(K) = t(ºC) + 273.15        اااااا
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اولرالم
 تببب لاعلبببأاعببب  ادأ جبببي ر اتت فبببوا ل بببي ةا لتبببيا

ةببببببيةاد ادلاف بببببنا لبببببير ةاد ا لأف نبببببيةاد ا لجاا
اا0ن عا ناتر تفبا ل ي ةا

اAvogadro,s number عبببببب  ادأ جببببببي ر ا
جببببر ما بببببنان فبببببراا12فسببببي لاعببببب  ا لببببير ةاأبببببيا

Carbon C12 ا لترمببب نعنصببرا

6  فسبببي لاا 
اx 6.02ا 1023 ع  فيا

ا:قاةدة ةامة
واحد من أي مادة يحتوي ةلى ةدد  لمو"

اا" أفوجادعو من هذه المادة 
ا
ا
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 M( الوزن الجزيئي) الاتلة المولية

 بببببببنا(اعببببببب  ا أ جببببببي ر اد ا)اتتلببببببوا ببببببب لا   بببببب ا
ا تسبببي لاد اجاةفبببيةار ةيتينبببةااسببب    ل بببي ةا

للعنيصبببببببببرا ليرفبببببببببوا(ا لأ ا نا)ا ج ببببببببب عا لتتبببببببببلا
ا.وللصفغوا لتف فيةفاو ل ت ن

ا⧵ n        M  =  mاا: لقين نا
n   ةدد المولات , mتتلوا ل ي ةا(g)ا

ا

 الصيغ الايميائية 
اعبببب  انسبببببتعمببببراعببببنا :االصرررريغة التجعيبيررررة

الصرريغة أببيا لجببال ا ل   بب ا ببنا ل ببي ةاا لببير ة
تعمبببراعبببنا لعببب  ا لفعلبببياللبببير ةا ااا:الجزيئيرررة

ااا. لصفغا لتجرفمفواإ  ىأيا
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ا  ت الخطواا 
 ااااااولات ذعات ارل ةنصرعحساب ةدد مرا-1

M                   ا n  =  m ∕ا
فتعاض االنسربة المئويرة الوزنيرة برالجعام بر mاا

 لبب انا لببيرلاااMاااالمعاررب مررن  100gوجررود
اn&ااااا(g/mol) ببب لا/اللعنصببرام  ببب ةاجبببر ما

اع  ا  لاةاير ةا لعنصرا
ابعضها إلىتحديد نسبة ذعات العناصع ا-2اا

اتابررة الصرريغة  ثبماااحرردالربعض فرري الجررزي  الو 
اااالأولية
ا :تسي لاالصيغة الجزيئيةاا-3

االمضاةف الحسابي  x  الصيغة الأولية
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 لبببببب انا لجافةبببببببياا= المضرررررراةف الحسررررررابي
ا ل انا لجافةياللصفغوا لأ لفوا÷ ل عطأا

تعمببببراعببببناعبببب  ا لببببير ةاا:ئيررررةيالصرررريغة الجز اا
 معمببيرةادخبرىاتعمببراعببناا ل   ب ا ل ت نبواللجببال 
 ببب لا ل   ببب ا بببنالبببير ةا ل ت نبببواللعببب  ا ببب لاةا 
ااااااةفواف لصفغوا لجاا

 المعادلات الايميائية 

 (ℓ)     اH2 Oاا(g)1/2اO 2اH 2 (g) + ا
 : العموز

(g)ا ا اℓ)للغيا ا، ( ا(s)للسيةل
ا ل يةيا(aq)للصلب،  ااااااالل  ل ل

   : coefficientsالحسابية معاملاتال
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 لنسبااتعمراعنا لتف فيةفواتسمقا لصفغ  
اتت نا  ا لتي اد  ا ل     ا  لاة امهي اتتفيعل لتي

اىا ا لأخرا ا ل  اا  لاةا
تعطياعلاقيةات فوامفنا :المعادلة الايميائية

ا.ج فيا ل    ا ل تفيعلوا ا لنيتجو
      

 يةزن المعادلات الايميائو 

عبببب  اير ةاتبببببلاعنصببببراأبببببيافجبببببادنافتببببب ناا
 ل بببببب   ا ل تفيعلببببببوا سببببببي فيات ي ببببببيالعبببببب   ياأببببببيا

مببيلت تماأببيا ل عببي لاةااا يلبب ا ل بب   ا لنيتجببوا
 ل سبببببيمفوا لتبببببياتسبببببمقا لصبببببفغا لتف فيةفبببببواأبببببيا

اااا.طرأيا ل عي لوا لتف فيةفو
اا 2C2H6(g) +7O2(g) 4CO2(g)ا 6H2O(g)+    ااا

 اا
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 اسابات المعادلات الايميائيةح 
ا 2C2H6(g) +7O2(g) 4CO2(g)ا 6H2O(g)+ ا

اجال 2 جافةيةاا7جافةيةاا   4جافةية      6

2mol      7mol        4mol      6mol      ا

2 ×  NA    7 × NA      4× NA      6×NA          ا

2 × 30g   7 × 32g   4 × 44g   6 ×18g       ا

ا    ةدد أفوجادعو  NA =   اا  

 اددة للتفاةلحسابات المادة المح 
ت فببوا ل ببي ةا لنيتجببوات بب   يا ل ببي ةا ل تفيعلببوااا

ال  بب  ة ميل ببي ةااأ  لتببياتسبب اد لا لتبياتسببتهل ا
ااا.لتفيعلل
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  للتفاةل المادة المحددة طعيقة تعيين
ا. عي لوا لتفيعلا  انا-1
ت فبيةا ل ب   ا ل تفيعلبوا  سب موامعبب  اا جعبل-2

ا. ل  لاة
 ا ل تفيعلواإي اتينةانسمواع  ا  لاةا ل   -3

ا ا ي ا ل  ا نو ا لتفيعل ا عي لو أإناا1:1أي
ا ا  لاتهي ا لتياع   اا- ل ي ة اأقلاا- ل  س مو

اا.تت نا يا ل ي ةا ل    ةاللتفيعل
ي اتينببببببةا لنسببببببموالاا-4 ةببببببيا أعنا1:1تسببببببي لاا   

فببببتماقسبببب واعبببب  ا ل بببب لاةا ل  سبببب موالتببببلا بببببي ةا
ا ل سببببببيمياأببببببيا عي لببببببوا لتفيعببببببلاهببببببي عي لاأعلببببب

 ل بي ةاا بياقيمرة أقرلي ةا لتبيالهبيا  ل ا، ل  ا نو
ا. ل    ةاللتفيعل
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االمحصول المئوي
                        الناتج الفعلي                     

  ———  x  100 =   المحصول  الموول  

االناتج النظعي              
  ل  سبب مواا لنيتجببوت فبوا ل ببي ةاا:النرراتج النظررعي

ا لتبببيا،اد بببياتلببب ا بببنا عي لبببوا لتفيعبببلا ل  ا نبببوا
ا.اا لنيتجا لفعلياد ا ل قفقياأتنتجاأعلفيًاتس 

 

ااطعق التعبيع ةن التعايز  
 النسبة المئوية الوزنية-1
 (m1)بأو المذي ،solute (m2) ,كتلة المذاب   

solvent   100بالجرام في g  ا.المحلول  من
      100 x 

mm

m
% solute

21

2


 
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       100 x 
mm

m
%solvet 

21

1


 

 اm2 + m1= اتلة المحلول اا 

لأ ببببب ا ت نبببببيةااالنسررررربة المئويرررررة  الوزنيرررررة  
 ج  عببواعنيصببراا عنصببراد) لصببفغوا لتف فيةفببو

ا(اا لعي والل رتبااأيا لصفغوااH2O ثلاا
ا

ااتلة العنصع                           
ا  ————  x  100  =% العنصر      

 يائية اتلة الصيغة الايم                       

                        ا ا اا         ا
 (الاسع المولي) الاسع الجزيئي الجعامي  -2
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نسبببمواعبببب  ا بببب لاةاد بببب ا ت نببببيةا ل  لبببب لاا 
 ل ج ببب عا لتلبببيالعبببب  ا ببب لاةاتبببلا ت نببببيةااأإلببب

ا:ااااااااااااااااااااااا ل  ل ل

ااااااا
t

2
2

n

n
X ا&اااا

t

1
1

n

n
X ا

X2  , X1  لتسببرا ل بب ليالل ببيفبا ا ل ببي با 
   n2،ةررردد مرررولات المرررذيب n1، علبببأا لتببب  لي

 ...ةدد مولات المذاب
... +    nt  =    n1 +  n2ل ج ب عا لتلبياا)ا 

مجمو  الاسوع المولية او (ااال  لاةا ل  لب ل
 ..يساوي واحد 

 (  X 1+ X 2+ X 3 + ...= 1)اا
 اmolalityالمولالية  -3
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إلبأاتفلب جر مااn2 ا ب لاةا ل بي بانسبمواعب اا
(kgا)ا نا ل يفبا     W ..... ا

اااااااااااااااا
W

n
molality 2ا

اMolarity ل  لارفواا-4
(اا1L)لتبرا   بب ااأبيا n2 عب  ا ب لاةا ل بي باا

ا....ا  V  نا ل  ل ل

اااااااااااااااا
V

n
molarity 2ا

لري  مرن لاحظ في لتع واحد مرن المحلرول  و )ا
ا(.االمذيب

  


